Exercice 1 : Calcul de différentielles
Exprimer dy en fonction de dx quand y et = sont liés par les relations suivantes :

I.

Exercice 2 : "Intégration' de différentielles

Exercices « Différentielles »

y = ax + b (avec (a,b) € R?)
2. y=2za" (avec n € N*)
3. y =In(x)

4,
5

.y = 2 (avec a € R), on pourra écrire 2 = ¢*(®)

y=e" (axeR)
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A partir des relations différentielles suivantes, proposer une relation entre y et « :

1.

AN T

dy = bdx

dy = nz" tdx

dy = df

dy = ae*dx

dy = cos(z)dx

dgy = & (difficile)

Exercice 3 : Dérivées de fonctions composées (I)
Calculer les dérivées suivantes :

d(tan(«))

da

d[1/sin(a)]

da

Exercice 4 : Dérivées de fonctions composées (II)
Calculer les dérivées suivantes :

Exercice 5 :

dluln(u) — ul

du

dt/(1+ €]

de

d?[sin?(0)]

do?

d*[In(y)]

dy?

Dérivées de fonctions composées (I1I)

1

d[1/ cos(a)]

d[1/ tan(«)]
da

d[(v —1)e"]

dv

d[1/tan ]

da
d*[zy/a]
dz?
d?[23 + 322 + 32 + 1]

dz2



Calculer les dérivées suivantes :

d[(1 +u?)Y] d[v1+ v?]

du dv
d[In(1 — )] d2sin(a — %)
dx da
d[tan?(6)] de ]
do dy
d[1/v/1+ u?] d[vz3 + 322 + 32 + 1]
du dz

Exercice 6 : Dérivées de fonctions réciproques
Calculer les dérivées suivantes des fonctions arcsin(z), arccos(x) et arctan(z).

Exercice 7 : Dérivées et tableau de variation
Déterminer I’image de I'intervalle [ par les fonctions suivantes :

fix—et—u pour I =R pour I = (0, ¢)
g:x—In(z+1)—=x pour I = (—1,0) pour I = [0, €]
T4+1
h::c'—>ei2 pour [ = (—o0, —2) pour I = Ry
x

Exercice 8 : Dérivées et optima
Trouver les minimums et maximums globaux des fonctions suivantes (il est recommandé de s’aider
d’un ordinateur pour calculer f en différentes valeurs, les exercices avec un (*) sont difficiles) :

f(z) =22 —162° + 2022 — 7 pour z € [—2, 6]
f(z) =22 — 162 + 2022 — 7 pour z € [—2, 4]
f(z) =22 — 162 + 2022 — 7 pour z € [0, 2]
f@) = i_—ﬁ pour t € [—2,4]

f(z) = 3cos(2x) — bz pour z € [0,6] (%)

f(z) = z cos(x) — sin(z) pour x € [—15, —5]

f(z) = 2%e'* pour z € [—1/2,5/2]

f(t) =In(t* +t+3) pourt € [—2,2]

Exercice 9 : Dérivées et limites
Calculer, a I’aide de dérivées, les limites suivantes :

In(z) —In(3)

lim li

z—3 T —3 z—2 x — 2
) et — e ) ZE2019 + 1
lim lim ——
z—=1 x — 1 z——1 x4+ 1

Exercice 10 : Dérivées successives
On considere la fonction f(x) = (z + 1)e™®



1. Montrer par récurrence que pour tout entier n > 0, il existe deux réels a, et b, tels que
f™(2) = (apx + by)e™™.

2. Expliciter a,,

3. Vérifier que la suite c,, = (—1)"b,, est arithmétique. En déduire b, puis f™(z).



